
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

OGGETTO: Quali le soluzioni pensate per le linee di trasporto marittimo non ancora contrattualizzate per 
la stagione 2025? 

 

PREMESSO CHE il 13.05.2025 l’Assessore regionale alle Infrastrutture e Territorio ha inviato una 
comunicazione a TPL FVG S.C.A.R.L., ai Comuni di Trieste, Muggia, Monfalcone, Grado, Lignano 
Sabbiadoro e Aquileia avente ad oggetto “Servizi Marittimi 2025/2026.”;  

RISCONTRATO CHE nella suddetta, circa le linee di trasporto marittimo stagionali previste dal contratto 
tra l’Amministrazione regionale e il gestore dei servizi di trasporto pubblico locale (Trieste-Barcola-
Grignano-Sistiana; Trieste-Grado; Marano Lagunare-Lignano; Lignano-Grado; Trieste-Monfalcone) si 
specificava che, ad oggi, risulta formalmente contrattualizzata per il 2025 la sola linea marittima Trieste-
Barcola-Grignano-Sistiana;  

EVIDENZIATO CHE l’Assessore, sempre all’interno della comunicazione, dichiara che “l’attuale modalità di 
affidamento in gestione dei servizi non risulta funzionale in relazione alla necessità di garantire con 
sicurezza la loro realizzazione. Per questa ragione, e tenuto conto delle situazioni di criticità rilevate già 
nei primi anni di avvio del nuovo affidamento alla Società TPL FVG scarl, non si può non prendere atto 
della necessità di intervenire, con decorrenza 2026, con un significativo cambiamento che porti a 
trasferire in capo alla stessa Amministrazione regionale, Servizio trasporto pubblico e mobilità, 
l’affidamento unitario di tutte le linee di cui sopra”;   

RICHIAMATE le numerose interrogazioni depositate dal 2023 ad oggi dallo scrivente sul tema di cui 
all'oggetto, che sollevavano le evidenti problematicità riguardanti il collegamento marittimo Trieste-
Grado, e, più in generale, sulla gestione del servizio da parte di TPL FVG e delle Aziende territoriali 
competenti;  

CONSIDERATO che il servizio di trasporto marittimo riveste un ruolo strategico per il turismo regionale; 
Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere come intende agire l’Amministrazione in 
relazione alle linee di trasporto marittimo non ancora contrattualizzate per la stagione 2025. 

 

Francesco Russo 

 

Trieste, 19 maggio 2025 

 

 

 


